

连日来,冬奥会吉祥物“冰墩墩”成为新网红,拥有一只“冰墩墩”成为不少人的虎年新春新愿望。近日,郑州市工艺美术师赵霞用灵巧的双手剪出喜庆的剪纸作品“冰墩墩”“雪容融”,用非物质文化遗产为北京冬奥会献礼。
郑报全媒体记者 成燕 文/图



一个个“冰墩墩”“雪容融”剪纸作品憨态可掬

当“冰墩墩”遇上非遗剪纸 ——“墩”难求,咱自己动手剪一个



她让“冰墩墩”戴上虎头帽

一把剪刀、一张红纸,手指翻飞间,几分钟,一对活灵活现的“冰墩墩”和“雪容融”跃然纸上……作为新郑市剪纸非遗项目传承人,赵霞从小就酷爱剪纸。最近在网上看到备受欢迎的“冰墩墩”后,赵霞萌生了用剪纸艺术助力冬奥会的想法,动手剪出多种姿态的“冰墩墩”文化作品。“好多人都说买不到‘冰墩墩’,我想着剪一个出来,让孩子们学学,不仅能实现每人

一墩,也为咱绿城虎年新春增添了浓郁的传统文化氛围。”

只见一个个火红的“冰墩墩”“雪容融”剪纸作品憨态可掬,从赛场上的冰雪精灵变身憨态可掬的“新春福娃”:有的肚子上巧妙地融入“丰”“吉”等吉祥字眼,有的则被加入“戴虎帽、踏莲花”等虎年新春祝福元素。

“通过我国独特的非物质文化遗产剪纸方式,我希望给冬奥健儿们送

上祝福,为他们取得好成绩加油!同时也期盼让更多人感受到这个虎年新春的冬奥美好时光。”昨日,向记者讲述着该剪纸作品的创作初衷时,赵霞异常兴奋。

她还为剪纸初学者介绍了剪纸小技巧:“想剪出一个比例恰当的‘冰墩墩’有个小窍门,‘冰墩墩’的原型是一个大熊猫,头要占全身的2/3,同时要注意‘冰墩墩’的大眼睛和大脸盘,额头较窄,脸蛋和下巴更加

圆润。”

其实,多年来,深爱剪纸文化的赵霞一直紧跟时代脚步,不断推出新作品。从2021年初用剪纸艺术再现《唐宫夜宴》舞蹈场景弘扬中原厚重文化,到用剪纸作品定格河南遭遇特大暴雨中温暖人心的瞬间,让更多人感受河南人民的温暖和善良,赵霞一直用手中的剪刀传递着内心的感动,也用精湛的剪纸技艺展示着传统文化的独特魅力。

文明郑州

1米线排队、垃圾不落地、扫码戴口罩…… 春节文明旅游,你做到了吗

本报讯(郑报全媒体记者 成燕)春节长假已过,寒假还没结束,不少家长带着孩子走进旅游景区,拥抱春天的到来。在游玩过程中,做好疫情防控、文明出游、文明就餐等理念已融入文明旅游的方方面面。

春节长假期间,记者在郑州商都遗址博物院看到,入口处的“参观须知”、LED屏幕的“提示语”十分醒目。“所有游客需扫码预约登记,间隔1米排队测体温、出示健康码,参观过程中请全程佩戴口罩……”不少市民在工作人员的指引下有序进入。带着孩子

来参观的杨先生说:“今年春节我们选择就地过年,专门带孩子来逛逛博物馆,大家都遵守疫情防控规定,感觉非常好。”

在郑州园博园,盛开的梅花吸引不少游客前来拍照。几名穿着红马甲的志愿者告诉记者,越来越多家长很注重培养孩子的文明出游习惯,他们会让孩子把果皮纸屑等垃圾统一放在自备的垃圾袋或者园内的垃圾桶中,做到人走垃圾也带走。尽管游客不少,但景区环境一直保持整洁美观,定格在相片中的不仅是出游的愉悦,还有越

来越深入人心的文明出游理念。

昨日,在郑州方特梦幻王国、银基动物王国等景区,不少穿着红马甲的文旅志愿者正在景区入口处、游客餐厅等现场义务为游客提供引导和咨询服务。

市文广旅局相关负责人介绍,虎年新春,众多文化旅游企业大力倡导文明旅游,积极开展文明旅游志愿者服务活动。假日期间,各大旅游景区、文化场馆、城市公园吸引众多游客前往,志愿者热心服务市民游客,文明旅游成为一道亮丽的风景。

新春找工作 3.6万个岗位虚席以待



招聘展台前围满了求职者

本报讯(郑报全媒体记者 马健 文/图)昨日上午,郑州人力资源中心市场举办春节后首场人才招聘会,吸引了大批求职者。

据介绍,2月9日至25日,郑州市举行“春风行动郑州2022新春人才系列招聘

大会”系列活动,将在经北二路50号中国·郑州人力资源市场和大学中路95号郑州人力资源中心市场两个场馆举办6场大型招聘会,2月9日是第一场,6场招聘会将为求职者提供超过3.6万个岗位。